

敦促在涉疆问题上停止搞政治操弄

中国制裁美加有关人员和实体

新华社北京3月27日电 中国外交部网站27日发表声明,对美国和加拿大有关人员和实体实施制裁。

声明说,针对美国、加拿大基于谎言和虚假信息于22日对中国新疆有关人员和实

体实施单边制裁的行径,中国决定对美国国际宗教自由委员会主席曼钦、副主席伯金斯,加拿大联邦众议员庄文浩、众议院外交事务与国际发展会国际人权小组委员会实施制裁,禁止上述人员入境中国内地及香

港、澳门特别行政区,禁止中国公民及机构同上述人员交易或同上述实体往来。同时,此前中国对美国在涉疆问题上严重损害中国主权和利益人员的制裁仍然有效。

声明说,中国政府捍卫国家主权、安全

和发展利益的决心坚定不移,敦促有关方面认清形势,纠正错误,停止在涉疆问题上搞政治操弄,停止以任何方式干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远,否则必将玩火自焚。

到底谁在强迫劳动?

美国的棉花才是黑的



▲《为奴十二年》中黑奴遭受毒打

▶黑奴在种植园采摘棉花 图 GJ



1841年夏天的一个午后,美国南方某棉花种植园,一个女性黑奴因为去隔壁农场借了一块肥皂,被奴隶主怀疑企图逃跑。黑奴遭到了一顿残暴的毒打,每一鞭下去,都能清晰地看见空中飞溅的血滴和逐渐皮开肉绽的后背。

这一场景出自一部让人不寒而栗的电影《为奴十二年》,揭开了美国棉花产业背后的黑奴血泪史。这是一部根据真人真事改编的电影,作者诺萨普将自己被拐为奴的亲身经历写成小说,翻拍成电影后收获极大反响,并获得奥斯卡金像奖最佳电影奖。

真人真事改编

《为奴十二年》的故事发生在19世纪40年代的美国,彼时北方各州逐渐废除黑奴制,但以种植业为主的南方各州对廉价劳动力有着巨大需求,奴隶贸易依然猖獗。一些人贩子为了牟取暴利,将北方一些有着自由身份的黑人卖到南方为奴。

诺萨普原本是生活在纽约州萨拉托加的小提琴家,一家四口生活虽然拮据,但也其乐融融。有一次,诺萨普接到一份在华盛顿的演出邀请,演出成功后的庆功晚宴上,他被一轮又一轮的敬酒灌得不省人事。一觉醒来,他发现自己竟然被关在小黑屋里,手脚都戴上了镣铐。原来,他被当成逃跑黑奴卖到了奴隶交易市场,自此开始了漫长的奴隶生涯。

诺萨普既是亲历者,也是观察者。12年里,他目睹奴隶们如同牲畜一样被人挑选,

奴隶母亲与自己的骨肉分离悲痛欲绝,奴隶主对黑奴进行残暴的鞭刑调教,黑人小妹乞求着用死亡解脱痛苦……

幸运的是,最后诺萨普在机缘巧合和他人帮助下侥幸逃出魔爪。不幸的是,当时仍有很多黑奴要继续在这种暗无天日、惨无人道的生活里苟延残喘。

沾满黑奴血泪

这的确是一段真实的历史。

18世纪末,平等观念逐渐深入人心,英法主导的黑奴制度正在走向没落,很多专家学者都认为,奴隶制度即将消亡。然而现实让人失望,北美奴隶市场再度繁荣,更多黑人再次经历苦难人生。

这一切,都因为美国的农场主们,开始改植一种新的农作物棉花。

当时随着轧棉机的发明,棉花工艺突飞猛进,国际市场对棉花需求激增。美国农场

主敏锐地嗅到这一变化,纷纷把目光投向棉花。但采摘棉花对人力需求巨大,使得原本可能逐渐冷却的奴隶贸易再度复兴,黑奴成为种植棉花的“工具人”。

种植园里黑人的艰难处境远超人们的想象。奴隶主雇佣白人监工,用暴力迫使黑人夜以继日地劳动,且毫无报酬。奴隶主可以对奴隶发出任何指令,任意羞辱和性侵,一言不合就施以殴打、鞭打、监禁等酷刑。

1830年到1860年间,美国提供了全世界75%的棉花供应,为欧洲殖民帝国的工业化提供了资源,也为美国自身发展赚来了第一桶金。

只是,这第一桶金上沾满黑奴的血泪。

恶意以己度人

虽然美国内战后奴隶制被消灭,但种族歧视阴魂犹在,并时刻撕裂着美国社会。直到今天,仍能看到弗洛伊德们被白人警察施

暴致死的现实。

更可笑的是,还有人将“强迫劳动”“种族歧视”这类美国和西方的原罪,生搬硬套到对中国的指控上。

中国外交部发言人华春莹25日在记者会上一针见血。她举着美国的老照片说:“有人认为是‘强迫劳动’或者‘暗无天日的压迫’,为什么?因为他们自己历史上真的就这么干了上百年,所以现在以己度人。”

而与美国上百年黑历史中残暴血腥的画面形成鲜明对比的,是今天中国新疆棉花地里的欣欣向荣与一片祥和——一望无际的棉花地里,北斗导航自动驾驶播种机来回穿梭的场景蔚为壮观,泥土里长出的棉花柔软、温暖又洁白。

在事实面前,人们终将看清,打着人权口号践踏人权的是谁,开历史倒车的是谁,向来不惜以最大的恶意揣测他人、抹黑他人的又是谁。

王若弦

邀请中俄等40个国家和国际组织领导人

拜登将于4月下旬举办全球气候峰会

新华社华盛顿3月26日电 美国白宫26日说,总统拜登已邀请40位国家和国际组织领导人参加下月举行的气候峰会。

白宫当天在一份声明中说,峰会将于4月22日至23日通过视频方式举行,美国邀请了包括中国、俄罗斯在内的38个国家的领导人以及欧盟委员会主席和欧洲理事会主席。

声明表示,美国将在峰会上宣布“具有雄心的”2030年温室气体减排目标,并将其设

为美国在《巴黎协定》规定下的“国家自主减排贡献”。峰会将突出应对气候变化采取更为有力行动的紧迫性和经济效益,还将重新召开由17个国家参加的主要经济体能源与气候变化论坛。

美国前总统特朗普2017年6月宣布美国将退出《巴黎协定》,称该协定给美国带来“苛刻财政和经济负担”。2020年11月美国正式退出该协定,遭到美国国内和国际社会

广泛批评。今年1月20日拜登就任总统首日签署行政令,宣布美国将重新加入《巴黎协定》,美国于2月19日正式重返该协定。

2015年联合国气候变化大会达成的《巴黎协定》提出,各方将加强对气候变化威胁的全球应对,把全球平均气温较工业化前水平升高控制在2摄氏度内,并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。全球将尽快实现温室气体排放达峰,本世纪下半叶实现零排放。

施生产辉瑞疫苗。欧盟寄希望于这些生产基地提高第二季度疫苗交付量,加快疫苗接种速度。

近期疫苗交付问题令英国和欧盟关系紧张。由于欧盟所获阿斯利康疫苗交付量少于订购量,欧盟委员会24日修订新冠疫苗出口管理规定,强化出口管控。这一决定招致英国不满,批评欧盟自私。

英国和欧盟24日发表联合声明,称双方正在讨论采取短期、中期和长期具体措施,以创建双赢条件,增加对双方公民的疫苗供应。

斯利康疫苗。辉瑞疫苗由美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发,阿斯利康疫苗由英国阿斯利康公司和牛津大学联合研发。

欧洲药品管理局26日批准使用荷兰一处基地生产阿斯利康疫苗,使用德国一处设

解除欧盟禁止向英国出口疫苗威胁

英欧有望达成疫苗供应协议

新华社上午电 英国媒体27日报道,英国将与欧盟达成新冠疫苗协议,解除欧盟切断向英国出口疫苗的威胁。

英国《泰晤士报》说,根据协议,欧盟将解除禁止向英国出口辉瑞新冠疫苗的威胁,英国则将同意放弃部分荷兰长期供应英国的阿

日本前首相森喜朗再曝性别歧视言论

新华社上午电 日本前首相森喜朗26日晚再次曝出不尊重女性言论,这名83岁的政坛老手上个月刚刚因为歧视女性言论辞去东京奥组委主席一职。

日本媒体报道,森喜朗26日晚在东京一家酒店参加前内阁官房长官河村建夫的聚会,在提及多年为河村工作的一名女秘书时称呼她为“大妈”,说“要称她为女性,那岁数也太大了”。

森喜朗这番言论随即招致批评。日本《东京新闻》记者望月衣塑子在社交媒体推特上写道:“他无可救药,又发表了另一通歧视女性的言论。”

网民认为森喜朗没有反省之前的错误,有人讽刺他能在性别歧视项目上拿金牌。

森喜朗2月初针对东京奥运会组委会理事会女性比例和大会发言,抛出“女性互相攀比,说话时间长耽误时间”等言论,被质疑歧视女性,招致国内外强烈批评,被迫辞去东京奥组委主席一职。

美联社报道指出,日本在推动提升女性经济和社会地位方面落后于其他发达国家,国会和企业高层中女性人数较少。